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PRESSEMITTEILUNG
Lorch, den 06. Oktober 2014

 
SPD Ortsverein informiert sich auf Rheingauer Energietag

Auch der Ressortleiter Energie, Wirtschaft und Welterbe des SPD Ortsverein Lorch, Sebastian Busch nutze das Angebot der Rheingauer Energietage um sich vor Ort zu informieren. Neben der Energiegewinnung durch Windkraft oder auch Strombojen im Rhein stand auch die Minderung des Energieverbrauchs im Vordergrund des Energietages. 

Alternative Energien auch auf dem Ranselberg

So berichtete Kai Janßen, Inhaber von Solar Janßen nicht nur über die wachsende Nachfrage an LED Leuchtmitteln, welche im Vergleich zu herkömmlichen Leuchtmitteln einen wesentlich geringeren Energieverbrauch haben. Im Rahmen der Diskussion um die Energieversorgung auf dem Lorcher Ranselberg habe er bereits einige Bungalows mit Infrarotheizungen ausgestattet. Diese würden zwar mit Strom heizen, seien jedoch durch den gleichzeitigen Einsatz von Photovoltaikanlagen rentabel und eine Alternative zur Gasversorgung.

Windkraft in Lorch

Die Firma ABO Wind war ebenso auf den Energietagen vertreten und führte eine 3D Simulation des entstehenden Windparks in Stephanshausen vor.
Auf die Frage, ob ABO Wind nach Prüfung der Potentiale in Lorch die Möglichkeit für die Errichtung von Windkraftanlagen auf Gebieten in Ransel und Espenschied sehe, antwortete die Projektleiterin Rheingau, Frau Irlweck, dass dies lediglich in Espenschied der Fall sei. Dies habe ABO Wind der Stadt Lorch bereits mitgeteilt. Busch verrät, dass die Realisierung eines Windparks auf Bundesgelände hinter dem Ranselberg sehr realistisch sei. Die Stadt plane auf eigener, an den geplanten Windpark angrenzender Fläche, Windenergieanlagen errichten zu lassen um von den Einnahmen zu profitieren. Busch sieht diese Möglichkeit ebenso in Espenschied. Auf Welteroder Gebiet, in Höhe des dortigen Sportplatzes wird ein Windpark konkret geplant. Die direkt angrenzende Lorcher Fläche wäre, so Busch ideal, um sich an den Windpark anzugliedern. Busch betont, dass die Ausrichtung der Windkraftanlagen im identischen Sichtbereich zu den geplanten Anlagen in Welterod stehen könnten. 

Strombojen im Rhein

Ob die vorgestellte Stromboje der gleichnamigen Unternehmergesellschaft Stromboje Mittelrhein in naher Zukunft in größerer Anzahl am Rhein zum Einsatz kommt, bleibe abzuwarten, so Busch. Die genannten Voraussetzungen bezüglich des Abstandes der Boje zum Fahrwasser und der benötigten 3 Meter Wassertiefe, sowie die Stromkabelverlegung und die Verluste, der bereits in der Boje transformierten Spannung, über den Leiter, schränken das Einsatzgebiet aktuell sehr ein, so Busch, der den Einsatz jedoch nicht kategorisch ausschließt und die Idee befürwortet.
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