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PRESSEMITTEILUNG
Lorch, den 29. September 2014

 
Willkommen in Lorch! Flüchtlinge kommen nach Lorch

Lorch wird ab Oktober 2014 eine Zuweisung von 17 Flüchtlingen durch den Rheingau-Taunus-Kreis erhalten. Diese Zahl ergibt sich aus den angemeldeten Zuweisungen der Erstaufnahme in Gießen, runtergerechnete auf die Einwohner des Rheingau-Taunus-Kreises und Lorch. Alle Gemeinden des Kreises sind verpflichtet Flüchtlinge aufzunehmen und diese unterzubringen. Für die Unterbringung der Lorcher Flüchtlinge wird derzeit seitens der Stadt nach einer geeigneten Unterkunft gesucht und diese mit dem Kreis abgestimmt. 

Wie es 2015 aussehen wird, kann derzeit noch nicht abgeschätzt werden. Verfolgt man jedoch die aktuellen tagepolitischen Geschehnisse in der Welt, so ist absehbar, dass der Flüchtlingsstrom auch in Richtung Rheingau-Taunus auf absehbare Zeit zumindest nicht abreißen wird. Es gibt erste Schätzungen wonach nächstes Jahr bis zu 600 weitere Flüchtlinge im Rheingau-Taunus-Kreis unterzubringen wären. 

Aus der Berichterstattung ist zu entnehmen, dass ein privater Investor das ehemalige Sanitätsdepot in Lorch als zentrale Flüchtlingsunterkunft dem Rheingau-Taunus-Kreis angeboten hat. Die ehemaligen Wohnblöcke könnten umgebaut und genutzt werden. Dies wäre grundsätzlich begrüßenswert, da im gesamten Kreisgebiet  ab 2016 an mehreren Stellen zentrale Unterkünfte unterhalten werden müssen, sollte der Flüchtlingsstrom weiter anhalten. Die konkrete Möglichkeit und Umsetzung muss jedoch seitens des Kreises und der Stadt Lorch eingehend geprüft werden. Bis dato ist nach Kenntnis des Ortsvereins Lorch keine Entscheidung getroffen. „Wir wünschen uns hier eine transparente und bürgereinbeziehende Entscheidungsfindung vor allem seitens der Stadt“, so der Ortsveinsvorsitzende Sebastian Busch, der damit zugleich die bisherige Praxis der Stadt bezüglich fehlender Transparenz beispielsweise bei dem Verkauf der Lohwiese und der Nahversorgung auf dem Ranselberg bemängelt. „Es ist schade“, so Busch weiter, „dass die Lorcher diese Entwicklung als Gerücht aus der Zeitung entnehmen müssen und so gegebenenfalls Ängste und Vorbehalte vor den Fremden geschürt werden“. 

 

Dies haben weder die Flüchtlinge, die unvorstellbares Leid erlitten haben noch die Lorcher selbst verdient. Lorch hat sich in der Vergangenheit als weltoffen und gastfreundlich gezeigt, wenn es darum ging, in Lorch Flüchtlinge aufzunehmen und diese innerhalb der Stadt zu integrieren. Die Beauftragte für Integration des Ortsvereins Frau Adrin Takhsh hat dies selbst erfahren. Sie stammt aus Theran und musste 1988 aus ihrer Heimat flüchten. „ Es ist unvorstellbar und fällt sicher niemandem leicht, die Heimat und die Lieben zu verlassen um das eigene Leben zu retten. Mir ist es jedenfalls nicht leicht gefallen einfach so von heute auf morgen meine Eltern, Familie und Freunde hinter mir zu lassen und mit meinem minderjährigen Bruder zu fliehen. Nach einigen Stationen (unter anderem Berlin und Frankfurt) bin ich damals in Espenschied gelandet. Das Thema ist für mich nach wie vor und wohl für immer sehr präsent und emotional. Deutschland und letztlich auch Lorch ist mir jedoch eine neue, zweite Heimat geworden.  Ich wünsche mir, dass die neuen Flüchtlinge mit offenen Armen empfangen werden, sie hier ebenfalls heimisch werden und das Erlebte verarbeiten können“.  
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